

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第五九九號

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二轉

發行	蕭新華
社長	蕭新華
編輯	蕭新華
主編	蕭新華
副主編	蕭新華
校對	蕭新華
非賣品	蕭新華
刊費	蕭新華
郵費	蕭新華
印刷	蕭新華
殺銘	蕭新華
系書	蕭新華
局書	蕭新華

學術院各分科會員

撰文紀念已逝學人

廣泛網羅眾家互相印證

【本報訊】中華學術院為紀念建國六十週年慶，特敦請該院各分科協會會員三十九人，各就民國時代對中國學人，撰述其生平行誼、學術思想、著述、學術影響、著述、要旨及其影響，合計共四十篇，並冠以學人遺像於各篇之首，以誌景仰。

這些學人包括吳敬恒、蔡元培、胡漢民、于右任、戴傳賢、章炳麟、嚴復、梁啟超、蔣百里、張君勱、柯紹玉、王國維、羅振玉、辜鴻銘、林紓、連橫、孟森、柳詒徵、胡適、陳寅恪、朱希祖、傅斯年、董作賓、蔣廷黻、姚從吾、蔣蔭麟、錢基博、黃侃、梅光迪、吳宓、吳梅、馬良、歐陽漸、齊如山、蔣夢麟、張季鸞、曾琦、常乃惠、李儀祉、高平子等。

該書內容，為哲學、教育、政治、軍事、文學、史學、中選學康樂、學術聯誼等各委員會之主席與副主席，希

【本報訊】中華學術院為紀念建國六十週年慶，特敦請該院各分科協會會員三十九人，各就民國時代對中國學人，撰述其生平行誼、學術思想、著述、學術影響、著述、要旨及其影響，合計共四十篇，並冠以學人遺像於各篇之首，以誌景仰。

這些學人包括吳敬恒、蔡元培、胡漢民、于右任、戴傳賢、章炳麟、嚴復、梁啟超、蔣百里、張君勱、柯紹玉、王國維、羅振玉、辜鴻銘、林紓、連橫、孟森、柳詒徵、胡適、陳寅恪、朱希祖、傅斯年、董作賓、蔣廷黻、姚從吾、蔣蔭麟、錢基博、黃侃、梅光迪、吳宓、吳梅、馬良、歐陽漸、齊如山、蔣夢麟、張季鸞、曾琦、常乃惠、李儀祉、高平子等。

該書內容，為哲學、教育、政治、軍事、文學、史學、中選學康樂、學術聯誼等各委員會之主席與副主席，希

國語演講比賽

定於廿日舉行

【本報訊】為慶祝中華民國建國六十週年紀念，掀起國語研究熱潮，學生代聯會擬於本月二十日中午十一時正，在大禮堂舉行國語演講比賽。此項演講比賽的題目有二：一、如何發揮「莊敬自強，處變不驚」的精神。二、如何實踐總統訓詞安定學。總統訓詞安定學。凡本校日間部各科系同學皆可自由報名參加，欲參加者，自即日起至本月十六日止，逕至學生代聯會辦公室報名。

此次比賽將錄取一至三名，及優勝者三名，給予獎勵。第一名：獎金四百元，獎狀一紙。第二名：獎金三百元，獎狀一紙。第三名：獎金二百元，獎狀一紙。優勝者給予獎狀一紙。

【本報訊】本學期轉學生抵免學分，業經教育部審查完竣。其中除戴民強、梁金泉兩位同學所修教育科目未獲承認，及鍾國煌同學之電工學、物理化



△據中文系表示：大二同學於五十大一學年度所繳交之論文，仍有許多未領回發還同學。顏助教希望建築、數學、園藝、體育、企管、經濟、市政、海洋、勞工、印刷、地質、英文(B)等系之大二班代表速將作文領回。

△據中文系表示：大二同學於五十大一學年度所繳交之論文，仍有許多未領回發還同學。顏助教希望建築、數學、園藝、體育、企管、經濟、市政、海洋、勞工、印刷、地質、英文(B)等系之大二班代表速將作文領回。

實習花園 提供學以致用

【本報訊】本校園藝系同學，於研究宿舍後籌建之實習花園，已於九日打樁興建。

預期中美侖美奐、賞心悅目的實習花園，由園三歐陽同學精心設計，並將由該系全體同學親自下園佈置。

歐陽同學興奮的向記者表示，籌建一座美麗的實習花園，是該系多年來的構想，遺憾的是始終沒有屬於自己的土地，本年初由於總務處撥予該地，才使得這一理想得以實現。

據設計人歐陽同學表示，該花園設計內容如下：一、以噴水池為中心，周圍設立六十個花園，栽種各花卉。以草花為主，觀賞植物為輔。二、水池四週鋪置韓國草，上設踏脚石，成一小巧庭園。三、花園外圍種植法國葛菜、菲蘭。其中每一花壇，以紅磚砌排，以求美觀齊一。四、若經費充裕，打算另設一溫室，使花壇內鮮花，四季不絕。並訂作木牌，用以指示花品種名。

該系並已決定，花園澆水工作，由同學負責管理，同時亦有專人負責總務。

歐陽同學又說：由全系同學分為花卉造園、食品加工、果疏三組，採取一貫作業方式實習，然後再將花園中的各種花卉，在校園內廣為種植，設置庭園以收美化華岡之效。

此花園預計於本月三十一日前完工，屆時同學們又可有個休憩的好去處。

華岡車站引起了譏議

「華岡車站，如果能够不設在這轉角處，同學擠車情形或許會稍好點。」這是公路局司機對於同學上車時的混亂情形，有感而發的一段話。

「擠車」，幾乎成爲華岡同學們必修的「學分」，當然造成今日這種情形的原因很多，諸如：車班少，學生增多，同學不遵守秩序等等，均爲形成混亂的因素，但是華岡站設置的地點，却令我們覺得它是促成今天學生上車爭先恐後的客觀要素。

由於華岡車站，恰位於道路的轉彎口上，使得車輛不能夠像在直道般的停靠在適當位置上，學校雖然在站內不惜費資以欄杆圍成許多彎道，防止學生的插隊，然而車輛在無法停駛於出口前的情形下，使部份「投機」學生，候立於站外，伺機搶先登車，於是整個上車秩序，在少數同學的破壞下，益發不可收拾。

審查完畢

當然解決目前混亂情形的根本辦法，仍在於每位同學能夠發揮「公德心」，共同爲校譽遵守上車秩序，但是車站的遷建，不僅可使教官在秩序的維持上有莫大的幫助，同時更能協助一些有「投機心裏」的學生發揮「公德心」，或許這不失爲解決目前擠車的治標方法之一。

我們除了提出種種方法來解決華岡「行」的問題外，更願意再次的呼籲同學，切實做到本報一再強調的：「不插隊，



【本報訊】本校園藝系同學，於研究宿舍後籌建之實習花園，已於九日打樁興建。

預期中美侖美奐、賞心悅目的實習花園，由園三歐陽同學精心設計，並將由該系全體同學親自下園佈置。

歐陽同學興奮的向記者表示，籌建一座美麗的實習花園，是該系多年來的構想，遺憾的是始終沒有屬於自己的土地，本年初由於總務處撥予該地，才使得這一理想得以實現。

據設計人歐陽同學表示，該花園設計內容如下：一、以噴水池為中心，周圍設立六十個花園，栽種各花卉。以草花為主，觀賞植物為輔。二、水池四週鋪置韓國草，上設踏脚石，成一小巧庭園。三、花園外圍種植法國葛菜、菲蘭。其中每一花壇，以紅磚砌排，以求美觀齊一。四、若經費充裕，打算另設一溫室，使花壇內鮮花，四季不絕。並訂作木牌，用以指示花品種名。

該系並已決定，花園澆水工作，由同學負責管理，同時亦有專人負責總務。

歐陽同學又說：由全系同學分為花卉造園、食品加工、果疏三組，採取一貫作業方式實習，然後再將花園中的各種花卉，在校園內廣為種植，設置庭園以收美化華岡之效。

此花園預計於本月三十一日前完工，屆時同學們又可有個休憩的好去處。

